

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

13 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 618

10-02-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കയറ്റുമതി രംഗത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വാണിജ്യ വ്യവസായ കയറ്റുമതി രംഗത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും അതിനാവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു പ്രമുഖ കയറ്റുമതി കേന്ദ്രമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങൾക്കും വ്യക്തികൾക്കും വിവിധ തരത്തിലുള്ള പിന്തുണയും സഹായങ്ങളും നൽകുന്നതിനായി 30/01/2025 തീയതിയിലെ ജി.ഒ (എം.എസ്) നം. 6/2025/ഐ.ഡി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനനയം സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രസ്തുത നയപരിപാടിയിലൂടെ കയറ്റുമതി രംഗത്ത് സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും അവയ്ക്ക് ഒരു പരിധി വരെ പരിഹാരം കാണുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിന്റെ തനത് വിഭവങ്ങളും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ നേട്ടങ്ങളും ഉപയോഗിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് വാണിജ്യ സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക, പുതിയ വാണിജ്യ അവസരങ്ങൾ തുറക്കുക, അന്താരാഷ്ട്ര വ്യാപാര രൂപടത്തിൽ കേരളത്തെ ഒരു പ്രധാന കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുക, അതുവഴി കയറ്റുമതി മേഖലയിൽ വികസനം കൊണ്ടുവരികയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഉന്നമനത്തിന് വഴിയൊരുക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ ഈ നയപരിപാടിയിലൂടെ കൈവരിക്കാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p>കയറ്റുമതി രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണം സാധ്യമാക്കി സുസ്ഥിര വളർച്ച നേടുന്നതിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നയപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കയറ്റുമതി മത്സരക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, വിപണി വൈവിധ്യവൽക്കരണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, സാമ്പത്തിക പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകുക, നവീകരണവും നൈപുണ്യ വികസനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെയാണ് കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനനയം 2025 രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിദേശ നിക്ഷേപവും</p>

കയറ്റുമതിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ആഗോള ബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തുക, ലോക വിപണികളിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം സുഗമമാക്കുക, ചരക്ക് കയറ്റുമതി മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിലൂടെ കയറ്റുമതിയിൽ സുസ്ഥിരമായ വളർച്ച കൈവരിക്കുക തുടങ്ങി കേരള വ്യവസായനയം 2023-ൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിശാലമായ നയലക്ഷ്യങ്ങളുമായി ഈ ലക്ഷ്യങ്ങൾ യോജിക്കുന്നു. കൂടാതെ, കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന നയം -2025 കേരള വ്യവസായ നയത്തിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന വിവിധ മുൻഗണന മേഖലകൾ ഉൾപ്പെടെ, തിരിച്ചറിഞ്ഞ് വിവിധ മേഖലകളിലുടനീളം കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള കയറ്റുമതി നിലനിർത്തുന്നതിനും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും മായി ശക്തമായ ഒരു മൂല്യ ശൃംഖല സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ കയറ്റുമതി ഒരു പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ കയറ്റുമതി മേഖലയുടെ പ്രത്യേകത, ഗുണനിലവാരത്തിനും സുസ്ഥിരതയ്ക്കും മൂല്യവർദ്ധനയ്ക്കുമുള്ള പ്രാധാന്യമാണ്. പ്രീമിയം തേയിലയും മസാലകളും മുതൽ കൈത്തറി വസ്തുക്കൾ, കടൽ ഭക്ഷണം, ആയുർവേദ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, ഐ.ടി. സേവനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടെ കേരളം നിരവധി മേഖലകളിൽ വൈവിധ്യമാർന്ന കയറ്റുമതി അവസരങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ആഭ്യന്തര കയറ്റുമതി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി പുതിയ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന നയം ഇതിനോടകം തന്നെ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐടി, ഹെൽത്ത് കെയർ, ലോജിസ്റ്റിക്സ്, ടൂറിസം, മെഡിക്കൽ ടെക്നോളജി ഉപകരണങ്ങൾ, ഫുഡ് ടെക്നോളജി തുടങ്ങി സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ സാധ്യതകളുള്ള മേഖലകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക കൂടാതെ കയറ്റുമതിയുടെ തോളും മൂല്യവും വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ബ്രാൻഡ് കേരള എന്നത് ഒരു കയറ്റുമതി ബ്രാൻഡായി സ്ഥാപിക്കുക, കയറ്റുമതി അടിസ്ഥാനം വൈവിധ്യമാർന്നതാക്കുക, മത്സരക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, വിപണിയിൽ പ്രവേശന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സുസ്ഥിരതയും ആകാദർശിത്വവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, കയറ്റുമതി അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ശക്തമാക്കുക, നവോപകരണവും ഗവേഷണ-വികസനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തമാക്കുക, കയറ്റുമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബോധവൽക്കരണവും വിദ്യാഭ്യാസവും പ്രോത്സാഹി

പിന്നെ, കയറ്റുമതി പ്രകടനം നിരീക്ഷിക്കുകയും വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്യുക, കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് അനുകൂലമായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ച്, ഉന്നത നിലവാരമുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളും സേവനങ്ങളും കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന ഒരു ആഗോള കേന്ദ്രമായി കേരളത്തെ മാറ്റുകയെന്നതുമാണ് ഈ നയത്തിന്റെ മറ്റ് ലക്ഷ്യങ്ങൾ. മികച്ച വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാനായി കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് അനുകൂലമായ ഒട്ടേറെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന നയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത നടപടികളിലൂടെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക അന്തരീക്ഷം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താനും സംസ്ഥാനത്തേക്ക് കൂടുതൽ വ്യവസായങ്ങളെ ആകർഷിക്കുവാനും സാധിക്കും

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ